

XXXII. évfolyam

Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ  
A szerkesztésért és kiadásért  
felelős: SCHÖN DEZSŐ  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
TEL-AVIV, SALOMON 20  
Telefon: 29 - 98

# UJ KELET

הספריה הלאומית  
ירושלים

PÁRTONKIVÜLI NAP



## A zsidó delegáció nem járul hozzá A „klita” válsága

### Udja el-Hafir semlegesítéséhez

Bunche nem találja kielégítőnek a rhodosi tárgyalások haladását  
A Times „szélsőséges területi igényeinek” feladását tanácsolja Izraelnek

Rhodos (—): Dr. Bunche szombaton a következő nyilatkozatot tette az újságíróknak: Az utóbbi napokban bizonyos előrehaladás történt a fegyverszüneti tárgyalásokban, de ez még egyáltalában nem kielégítő.

A zsidó és az egyiptomi bizottságok között a tárgyalások folynak. Az egyiptomi delegáció azt javasolta a zsidó küldötteknek, hogy Udja el-Hafir, amelyet a zsidók decemberben elfoglaltak, semleges zónának minősítsék.

Rhodos (—): Dr. Eitan, a zsidó delegáció vezetője szombaton megbeszéléseket folytatott a küldöttség többi tagjával. A kiszivárgott hírek szerint az izraeli küldöttség el fogja utasítani az egyiptomiaknak azt a javaslatát, hogy Udja el-Hafir minősítsék semleges területnek.

Kairó (—): Az Akhbar el-Jom című lap közlése szerint várni lehet az Egyesült Államok beavatkozására, hogy a rhodosi tárgyalásokban beállott válságot át-  
hidalják. A hetilap szerint Amerika rá akarja venni a zsidókat, hogy a negevi határok tekintetében tartsák tiszteletben a Biztonsági Tanács határozatait.

London (—): Az „Angol-Egyiptomi Társaság” társasvácsoráján Egyiptom londoni követe beszédet mondott, amelyben kihangsúlyozta, hogy Anglia és Egyiptom kölcsönösen egymásra vannak utalva. Bevint távolbalátó politikusként és a Közelkelet, valamint Egyiptom hűséges barátjának nevezte. A társasvácsorán felszólalt McNeil államminiszter is, aki kijelentette, hogy az Egyiptomot fenyegető távolabbi veszélyekben nem lesz képes egyedül helytállani.

London (—): Legutóbbi vezércikkében a Times azt a nézetet fejté ki, hogy a Palesztina-kérdés elrendezése jelenleg nagymértékben attól függ, hogy a zsidó állam hajlandó lesz-e feladni az olyan területekre támasztott „szélsőséges igényeit”, amelyek az UNO 1947 novemberi közgyűlésének határozatában foglalt határokon túlmennek és amelyeket a zsidó hadsereg fegyveres erővel foglalt el. Ha a zsidó állam — folytatja a lap — azt az utat választja, hogy a legmesszebbmenő előnyöket érje el legutóbbi katonai sikereitől, nagyon keserves eredményeket fog aratni azoknak a gyanakvása és ellenségeskedése formájában, akiknek a bizalmát meg kell nyernie, ha a hivatását be akarja tölteni. Másfelől viszont a most tanúsított nagylelkűség és mérséklet nagy lehetőségeket biztosíthat számára a jövőben. A zsid vezetőknek most arról kell meggyőződniük a népüket, hogy az igazság, nem pedig az erő adhatja meg az egyetlen stabil alapot, amelyre a zsidó államot fel lehet építeni.

A továbbiakban a Times a rhodosi tárgyalások menetével foglalkozva azt írja, hogy azok részben azért lassudtak meg, mert az egyiptomiak elhalasztották végső döntésüket addig, amíg a többi arab állam is nyilvánosságra hozza a maga álláspontját, részben pedig azért, mert a zsidó állam vonakodik végrehajtani a Biztonsági Tanács határozatát, amely a csapatok visszavonását írja elő mindkét fél részére. Szaudi-Arábia és Jemen —

folytatja a lap — kevés hajlandóságot mutatnak arra, hogy elismerjék a zsidó állam létezését, vagy hogy tárgyalásokba kezdjenek vele. Valószínű, hogy ez a két állam egyideig megtartja ezt a meg nem alkuvó magatartását. Az hogy Anglia de facto elismerte a zsidó kormányt és hogy Amerika elismerte Transzjordániát, felbátorította a mérsékelt köröket, úgy a zsidók, mint az arabok között arra a reményre, hogy nem lesznek többé harcok. De még mindig sok nehéz probléma vár megoldásra, mielőtt Izrael simán beilleszt hető egy általános közelkeleti alakulatba, amelyet az UNO jóváhagyhat és nemzetközi garanciák segítségével biztosíthat.

Ezután a Times a következőket írja: „Feltéve, hogy London és Washington közelkeleti politikája lépést tart egymással, Anglia é az Egyesült Államok valószínűleg többet tehet, mint a Biztonsági Tanács, annak érdekében, hogy a zsidókat és arabokat komoly megegyezéshez segítse abban a sok kérdésben, amely most elválasztja őket egymástól. E kérdések között azonban sok az olyan, amely természeténél fogva nem oldható meg, amíg Izrael nem hagyja magát a bölcseségtől és a mérséklettől vezetni. Minden lé-

pés, amelyet Izrael tesz arra, hogy Jeruzsálemet bekebelezze a zsidó államba, ellenérett válhat ki iránta, amelyet pedig nagyon jól tenne, ha elkerülne. Mind a három vallásnak a tagjai számára, akiknek Jeruzsálem szent, biztosítani kell a szabad közlekedést a szent helyekhez, ezt pedig csak nemzetközi ellenőrzés tudja garantálni.”

A Times ezután az arab menekültek kérdésével foglalkozik és azt sorsdöntő fontosságúnak minősíti az eljövendő zsidó-arab viszony szempontjából. „Ha a zsidó állam továbbra kizárja területéről azokat, akik elmenekültek otthonaikból, ezzel csak megerősíti azt a mély bizalmatlanságot, amellyel a szomszédai viselkednek iránta és meg fogja erősíteni azokat a gyanúkat, akik azt állítják, hogy a zsidó állam békeszándékainak hirdetése tulajdonképpen terjeszkedési ambíciókat takar” — fejezi be a Times.

New-York (—): Az amerikai „Life” legutóbbi száma nagy cikket közöl Izraelről és többek között azt írja, hogy a zsidó állam megteremtése drámai demonstráció annak, hogy mit tud egy nép elérni, ha küzdeni és harcolni kész.

## Magyarország kérte Amerika budapesti követének visszahívását

Az amerikai követet Washingtonba rendelték

Washington (—): A magyar kormány ma hivatalosan felkérte az Egyesült Államok kormányát, hívja vissza budapesti követét, Selden Chapint. Az erről szóló jegyzéket Magyarország washingtoni követe nyújtotta át az amerikai külügyi hivatalban. A jegyzék célzást tesz arra, hogy Chapin követ bele volt keverve a Mindszenty-féle kémkedési ügybe.

A külügyi hivatal szószólója kijelen-

tette, a magyar követtel köölték, hogy Chapint Washingtonba fogják rendelni, de az Egyesült Államok kormánya fenntartja magának az állásfoglalás jogát ebben a kérdésben. Ezt a kijelentést úgy visszautasítja ugyan a magyar kormány értelmezik, hogy az amerikai kormány követelését a követ visszahívására vonatkozólag, de a diplomatát Washingtonba rendeli normális „konzultáció” céljára.

## Merényletet követtek el a „Muzulmán Testvériség” vezetője ellen

Kairóba érkezett az UNO békeltető bizottsága

Kairó (—): Hassan el-Banna tanítót, a Nokrási pasa által feloszlalt „Muzulmán Testvériség” nevű szélsőséges politikai mozgalom vezetője ellen szombaton merényletet követtek el. Az első jelentések szerint Bannat meggyilkolták. Később azonban kiderült, hogy csak súlyosan megsebesült és kórházban ápolják.

Jeruzsálem (—): Az UNO békeltető bizottsága megérkezett Kairóba, ahol keddig fogja tárgyalásait az egyiptomi kormánnyal folytatni. Dr. Azcarte, a bizottság főtájkára kijelentette, hogy a bizottság Bagdadban, Ammanban, Damaszkuszban, Kairóban és Tel-Avivban is látogatást fog tenni, mielőtt tényleges békeltetői tevékenységét megkezdene.

A bizottság a jeruzsálemi problémának távollétében való kezelésére albizottságot nevezett ki, amely már megtartotta első ülését.

Damaszkusz (—): Lufti Haffar szíriai delegátus, aki szombaton tért vissza a kairói arab konferenciáról, kijelentette, hogy Transzjordánia kivételével mind-egyik arab állam megvárja a Egyiptom és Izrael közötti megbeszélések eredményét és csak az után dönt arról, hogy résztvesz-e a rhodosi megbeszélésekben. Haffar hozzáfűzte, hogy nagyon meg van elégedve a kairói konferencia eredményével, amelyet valószínűleg még ma közölni fognak dr. Buncheval.

Van egy problémája az országnak, amelyről keveset beszélnek, de amely növekvő aggodalommal tölti el a gondolkodó koponyákat. Ez a probléma az új olék elhelyezésének, a „klitának” kérdése. Ennek a problémának kihatásait az olék dízeire a saját bőrükön érzik. Országunk egyik legkiválóbb publicistája, dr. M. Krämer a berlini Vossische Zeitung volt vezércikkirója a Haarec hasábjain rendkívül őszintén és bátor hangon foglalkozik ezzel a sorsterhes kérdéssel. Dr. Krämer **hozzászólását** cikksorozat keretében ismertetjük.

Az állam kikiáltásával egyidejűleg tárgyanyitlak az ország kapui. Megkezdődött a tömegalija, amelyhez hasonló nem volt még a jisiv életében. Ha csak a számokat vesszük tekintetbe, meg kell állapítanunk, hogy a zsidó állam betöltötte történelmi hivatását, amelyért megszületett. A számokra való pillantás azonban nem elegendő. Az alija nemcsak statisztika kérdése. A probléma csak azután kezdődik.

Az olék világa önmagáért való világ, amely elkülönült a jisivtól. Táborokban, vagy gazdátlanul elhagyott falvakban élnek. Csak kis részük lopózkodott be a jisiv városaiba, vagy falvaiba. Nem látjuk őket, nem tudunk sokat problémáikról és bajaikról. Elmerültünk a magunk gondjaiban: Választások, háború, súlyos világnézeti viták. Es így alakul ki államunk világ, ami a mi világunk és a másban két világ: a jóllakott nemtörődomsodik az igazságsége, a szenvedése és a nélkülözése, ez az olék világa. Es a kettő között ugyszólván nincs semmi kapcsolatot.

Elérkezett az ideje annak, hogy világosan beszéljünk. Az olék és befogadásuk problémájához való kapcsolatunk arra korlátozódik, hogy tudomásul vegyünk számokat, anélkül, hogy megértenék, vagy megakarnók érteni azoknak teljes jelentőségét. Mi csak az érem ragyogó oldalát látjuk. Ujra és újra csak azt állapítjuk meg lelkesen, hogy a múlt évben 126 ezer olék jött az országba és megállapítjuk, hogy ez hatalmas vívmány. Ebben az évben a terv szerint több, mint 200 ezer, vagy talán 300 ezer olék érkezik majd az országba és ez történelmi jelentőségű esemény Izrael népének életében. Az európai galut megszűnőben van. A táborok kiürülnek. Már ma nincs elegendő jelölt Középeurópában az alijára. Kelet-európa zsidói ezrelék áramlanak hazánk felé és tömegszívhózs-szerűen akarnak menekülni jelenlegi lakóhelyükről.

Mindaz igaz. De van az éremnek másik oldala is és erről végre kötelességünk kendőzés nélkül beszélni. Az olék befogadása kérdésében rendkívül súlyos válság küszöbén állunk. Egy hónapon belül már nem lesz hely számukra az elhagyott arab területeken. Építkezés az új olék befogadására nincsen. Közele a feltevés, hogy a jövő hónap közepén az új olék fedél nélkül maradnak. Hatalmas sátor táborokban kell majd élniük városaink határában. Es ehhez még hozzájárul, hogy máris a munkanélküliség jelei mutatkoznak az olék körében. A narancsszedés befejezésével, amely megélhetésük nagyrészét nyújtja, a munkaalkalom kérdése a leg-súlyosabb formában fog felmerülni kö-zöttük. Ez a helyzet már ma is, holott az igazi tömegalija csak most veszi kezdetét.

Más szavakkal: Az alija problémái egy

# hatmillio fát ültetnek el hétfőn a hősi halottak emlékére

A fák ujéve alkalmából az ország négy különböző pontján megteremtik a „Harcosok erdejét”

Általában nem érnek véget azzal, hogy alé megkapja a kiutazási vizumát és hűjóra száll. Ez a szakasz a problémánál csak a könnyebb részét képezi. A súlyosabb probléma itt merül fel, Izraelben, ahol az olék két alapvető szükségletét kell biztosítani: lakást és munkát. Nagy veszély fenyeget, hogy csődöt mondunk mindkét követelményénél.

Nem akarok vádolni személyeket, vagy intézményeket. Az olék között rendkívül odaadó és sikeres munkát folytat az ügyintézőinek szűkkörű, de lelkiismeretes csoportja. Bizonyára hibák is történnek és bírálni csak annak van joga, aki még életében nem követett el hibát. A rendelkezésre álló eszközök keretében az olék-ról való gondoskodás szükségszerűleg csak elégtelen lehet, mert ezek az eszközök fordított arányban állnak a növekvő szükségletekkel.

Az olék befogadásának kérdése elsősorban pénzkérdés. Es ez a pénz hiányzik. Ha egyáltalán vádolni lehet valakit akkor elsősorban bennünket, a jisuv tagjait kell a vádlottak padjára ültetni, akik elfordítottuk ekintetünket ettől a súlyos problémától. Még az sem hatolt be a jisuv tudatába, hogy ez a hatalmas probléma létezik, de még vezetőinek tudatába sem, ami alatt a pártokat, a szakaszervezeteket, a szónokokat és az újságírókat értem.

Es ez a bün forrása

## PÁRISI KÖVETÜNK

Beszámoltunk már arról, hogy Maurice Fischert az izraeli kormány franciaországi követévé nevezték ki.

Az új követ 46 éves. Fia Jean Fischernek, az egykori belga cionista vezérnek, Kfar Jona falu megalapítójának, melyet róla neveztek el. Maurice Fischer éveken keresztül Ramat-Ganban lakott, a háború alatt azonban a francia ellenállási mozgalomhoz csatlakozott. Egyideig a francia titkos szolgálat vezetője volt Szíriában és Libanonban, s ebben a minőségben ugy Franciaországnak mint a jisuvnak értékes szolgálatokat tett. Miután Spears tábornok „legyőzte” a franciákat Szíriában és Libanonban, az angolok követelték Fischer eltávolítását. Fischer ekkor belépett a francia hadseregbe, ahol rövidesen kapitány lett. Politikai tevékenységét azonban itt is tovább folytatta.

Szíriai tartózkodása idején Fischer behatóan tanulmányozta a közelkeleti kisebbségek életét és problémáit. Az elnyomatásban élő népkisebbségek ügyét szíven viselte és készségesen nyújtott segítséget maronitáknak, kurdoknak és assziroknak. Az UNO vizsgálóbizottság előtt ezek a kisebbségi vezetők a zsidó állam megteremtése mellett szállottak sikra, amiben Fischernek döntő része volt.

Kitűnő francia kapcsolatai folytán két évvel ezelőtt Franciaországba küldték, ahol a Szocsnut politikai osztályát vezette. Az állam kihirdetése után Izrael párisi megbízottja lett. Mindenki elragadtatással beszél Fischer szorgalmáról és azokról a értékes kapcsolatokról, amelyeket teremtett. Ez az odaadó munka és ezek a kapcsolatok nagyban járultak hozzá ahhoz, hogy Franciaország hathatósan támogatta a zsidó államot a nemzetközi diplomáciai fórumokon vívott harcában.

Az „Oved Hacioni” és a „Noar Hacioni” magyarnyelvű csoportja

## Klálcionista Testvérek!

A hisztadruti választásokon — ma vasárnap, február hó 13-án —

## szavazzatok

mindannyian az „Oved Hacioni”

## betűs listájára!

Jeruzsálem (—): Hétfőn, Svát hó 15-én, a fák ujéve napján, katonai ünnepségek keretében az ország négy pontján elültetik a „Harcosok erdejét”. Az ünnepségek egyszerre kezdődnek a Galil nyugati és keleti területén, a jeruzsálemi új ut mentén és a Negeven összesen harmincezer dunam területen 6 millió fát ültetnek be. Az akció méreteire jellemző, hogy a Keren Kajjemet egész 47 évi fennállása óta összesen ötmillió fát ültetett, 25 ezer dunamon.

## Hogyan fogadták az amnesztiát

a bírák, az ügyész, a rendőrök, az ügyvédek és a bünözök?

Szitáló köd borul a háziorokra, az emberek nagy része náthás, vagy kedélybeteg. Csak a bíróság tájékán észlelhető jókedv és vidámság.

A bíró egykedvűen ül az emelvényen, az ügyész unalmasan sorakoztatja fel érveit, a védő nem nagyon törekszik őket megdönteni és a vádlott mosolyogva ül a részére kijelölt padon. A komor bírósági terem és az egész tárgyalás színházi főpróba benyomását kelti.

Mindez a kormány általános amnesztia rendelete miatt.

A bíróság udvarán egymással beszélgetnek a rendőrség és ügyesség képviselői, akiket „lesújtott” a kormány határozata. Ugy érzik magukat, mint a háziasszony, aki nagy vacsorát készített és a vendégek utolsó percben lemondták a meghívást. Hetekig és hónapokig bujták a vastag törvénykönyveket, hogy megtalálják a különböző büncelekményekre a vonatkozó paragrafusokat és most a gyönyörűen felépített vádiratok a gondolatban megszerkesztett védbeszédek egyszerre feleslegessé váltak.

## Az irgalmaskü ügyészi megbízott

Az ügyészi megbízott szünet alatt állva szürcsöli török kávéját. Megkérdezik véleményét a kegyelmi törvényekről. — Hadd érezzék a bünözök is Izrael kormányának a nagylelkűségét. Nemcsak börtönnel, hanem szép szóval is lehet nevelni. Valószínűleg jó hatással lesz a bünözök nagy részére a kormány gesztusa: az elengedett börtönöket produktív munkára fordítják és az ország hasznos polgáiraivá válnak.

## A gyanakvo rendőnyomozó

A mellette álló rendőrségi nyomozó különvéleményt jelent be:

— Nem mondom, hogy nem kellett amnesztiát adni, ezekben a történelmi pillanatokban, de, ez a kegyelem túl széleskörű és emiatt még sok dolga lesz a rendőrségnek és sok kellemetlensége a polgárságnak. Véleményem szerint, kegyelemben kellett volna részesíteni a politikai foglyokat és azokat, akik nem visszaeső bünözök. Gyakran fordul elő, hogy az ember önhibáján kívül ütközik bele a törvénykönyv valamelyik paragrafusába. Ilyen embereknek jár kegyelem. De nem azoknak, akik alig ülték le az egyik büntetésüket, már újabb büncelekményeket követtek el és kiderült rólok, hogy vérbeli bünözök. Most tömegesen fognak kiszabadulni a tolvajok és betörők és se éjjelünk, se nappalunk nem lesz, amíg ezek a jómadarak nem kerülnek újból lakat alá.

— En nem látom a helyzetet oly tragikusnak, mint a kollegám — Vág ködbe az ott álló rendőrtitkár egyike. — Mű b-

A „Harcosok erdejét” a hadsereg és a Keren Kajjemet közösen létesítik a felszabadító háború emlékére. Mindenkinek joga van egy fát ültetni elesett hozzátartozója nevére.

A Keren Kajjemet ezt a napot a galut összes országaiban nagy gyűjtőnapnak nyilvánította. A gyűjtéssel lehetőséget adnak a galut zsidóságának, hogy segítsen örökzöld emléket állítani a zsidó állam hősi halottjainak.

merjük a bünözöket és könnyű lesz őket ártalmatlanná tenni. Különben ők is elővigyázatosabbak lesznek a jövőben, mert jól tudják, hogy egyhamar nem várhatnak újabb amnesztiára. Azonkívül a bíróság is sokkal szigorúbb mértékkel méri az amnesztia után elébekerülő bünösöket.

## A „foglyok atyja” bizik gyermekeiben

Az öreg Moshe Gamal, a „foglyok atyja”, aki gondoskodik arról, hogy a bünöző világ tagjai naponta meleg teát és margarinos kenyeret kapjanak bőségesen halkan beszélget a rendőrségi fogdában egyik elítélttel.

— Majse, most munkanélkül maradsz rövidesen. Kiszabadítják a foglyokat, nem lesz többé kiről gondoskodnod, — mondom neki tréfásan.

— Nem félek én attól — mondja az öreg. — Jobban ismerem én őket, mint a miniszterelnök. Alig kerülnek ki, ismét visszahozzák őket nekem. Azonkívül nagy most az alija nem mint az angolok idejében. No, meg a rendőrség is gondoskodik fog, hogy ne legyen hiány bünözökben, mert ha nincs tolvaj nem kell rendőr. Es mit gondolsz, hogy a rendőrök vénségükre elmennek téglát hordani, vagy narancsot szedni?

## Az ügyvéd, aki mindig nyer

Egyik neves büntetőjogász beszélget a bíróval az amnesztiarendeletről. Az érdeklődő újságíróknak érdekes szemszögből világítja meg a kormány nagylelkűségét:

— Az amnesztiarendeletről elöneyeit nem csak a bünözök, hanem az ügyvédek is élvezik majd. A kliensek a honoráriumot előre megfizették, most legalább nem kell megdolgozni érte. Remélem, hogy a kliensek nem lesznek olyan szemtelenek, hogy jöjjenek visszakövetelni a munkadíjat az el nem végzett munkáért. Boldogok lesznek, hogy az ügyvédi költséggel megszták büncelekményük következményeit.

## A szomorú betörő

Az alvilág egyik jólismert alakja, akit kasszaforospecialistaként becsültek társai már külföldön, szomorúan iszogatja teáját, amit Majse jóvoltából kapott a bírósági büfféből.

— Jichak, hát te miért szomorkodsz? Hiszen kiszabadulsz rövidesen, akárhogy is erőlködik a rendőrség!

— Nincs nekem szerencsém, szerkesztő ur. Ha előbb tudtam volna, hogy jön az amnesztia, ma milliomos vagyok... Mindenhe szerencse kell! — mondja reménytelen és egykedvűen tovább szürcsöli forró teáját.

Mezőhegyi Sándor

## SZOMBATI VEZÉRGIKKEK

„HAAREC”:

### Az államtanács záróülése

Az államtanács működése befejeződött. A különböző bizottságok vezetői egymás után emelkedtek szólásra és dicsőhimnuszokat zengtek tevékenységükről. Maga a kormányelnök is az amnesztia javaslatot bevezető szavaiban megemlékezett az államtanács jelentőségéről. Ünnepléses légkörben folyt le az utolsó ülés. Felidéztek az elmúlt kilenc történelmi hónap emlékeit, amidőn az államtanács abban a kiváltságos helyzetben volt, hogy megalkothatta fiatal államunk első törvényeit. Ugy került be a zsidó történelembe ez a tanács, mint amelyik a zsidó államot kikiáltotta és lerakta az állam törvényes kialakulásának alapját.

Újságírói kötelességünknek nem tenénk eleget maradéktalanul, ha az említett eredményekkel szemben elhallgatnók a visszasságokat. Az államtanács méltón vette ki részét az első rendezési és szervezési munkálatokban és külön dícséretére kell megemlítenünk, hogy a pártoskodás szelleme sohasem uralkodott el falai között és belső ellentétek sohasem tették lehetetlenné törvényalkotó tevékenységét. A legfontosabb törvényeket igen gyakran egyhangulag vagy túlnyomó többséggel hagyták jóvá. Viszont a feladatok sokasága és a képviselőkre háruló nagy teher néha bizonyos felületességre vezetett a törvényhozásban. Nem egyszer rámutattunk arra, hogy egyes elsőrendű fontossággal bíró törvényeket elhamarkodottsággal és kellő megfontoltság nélkül hoztak tető alá. Remélhető és kívánatos, hogy az alkotmányozó nemzetgyűlés e tekintetben nem fog elődje nyomdokain haladni.

Az államtanács legutóbbi, az amnesztia kérdésben lefolytatott, tárgyalása ólénken mutatja azt a túlzott készséget, amellyel magává teszi a kormány javaslatát. A jelentős törvényt egyhangulag fogadták el, újszólván vita nélkül. A Mapam tett némi kísérletet arra, hogy az amnesztia-javaslatot áttegyék az alkotmányozó nemzetgyűléshez. Warhaftig, a Hapodil Hamizrachi képviselője nem érte be a kormányjavaslattal, hanem még az életfogytiglani fegyházra ítélt bünösökre is ki akarta terjeszteni az amnesztiát. Semilyen kellemetlen kérdés nem hangzott el. Végül a változtatást javaslok is elfogadták a kormány szövegét. Börtöneink immár másodízben fognak kiürülni, miután a mandátum kormányja is, kivonulása előtt megnyitotta kapuit. Reméljük, hogy a kegyelemben részesülök ki fogják érdemelni a kormány és az államtanács bizalmát és igyekezni fognak visszatérni a becsületes élet és törvényisztelet útjára.

„HACOFEH”:

### A Menóra

Izrael állama új szakaszába lép azzal, hogy cimerehez jutott: Menora, amelyet két oldalról olajágak vesznek körül. Izrael cimereinek problémája hosszú ideig foglalkoztatta a lakosságot és az államvezetőket. Különböző javaslatok merültek fel, végül is Izrael cimere a menora lett, amely oly sokat jelképez. Jelképezi a világosságot, a nép és az emberiség számára, a jog és igazság világosságát. — kifejezi nemzetünk lényét és küldetését a teremtésben.

Az állam maga fényt fog árasztani, mint a világító menora. Súlyos és véres harcok közepette született meg az állam, mert a gyűlölködés erői nem akarták és a mai napig sem akarják a nagy és mély erkölcsi kultúra újjáéledését szuverén állami keretünkben azonban Izrael fénye, amely még a galut legsötétebb napjában a világossággal árasztotta el az egész földkerekséget, háttérbe fog világítani.

most, hogy visszatér szülőhazájába. Viágosságot bocsát Izrael menora-ja a saját gyermekeire s az egész világra.

„DAVAR”:

**Az akkói ítélet**

A Lechi-vezetők elleni perben a bíróság nemcsak a két vádlott fölött mondott ítéletet, akiket feltételes börtönbüntetéssel sújtott. Ítélet hangzott el a Lechi egész evékenysége fölött mégpedig független és pártatlan bíróság részéről. A bíróság nem állotta a hatóságok tevékenységét is súlyos kritika tárgyává tenni, ha azokat igazságtalanoknak vagy helyteleneknek tartotta és nem habozott elítélni a két vádlottat szervezetükkel együtt, miután az előtűk fekvő adatok alapján erre a következtetésre jutott.

A per megadta a vádlottaknak a lehetőséget arra, hogy igazukat bebizonyítsák és jogtalannak nyilvánítsák a kormány határozatát, amellyel a Lechit illegális al-kulatnak minősítette. A vádlottak minden rendelkezésükre álló anyagot előhozhattak és minden tanut felsorakoztathattak. Voltak, akik kifogásolták a per elhúzódását, — az idő legnagyobb része a tanuvallomások és a védőbeszéd meg hallgatásával telt el. Az elfogulatlan és pártatlan bíróság, miután minden lehetőséget megadott a vádak elhárítására, végül is meghozta az ítéletet és ezzel lerántotta a leplet arról a legendáról, amely egy szakadár csoport államellenes cselekedetei közben hónapok óta körülvette magát.

**Elias ügyvéd  
Izrael londoni követe**

A Külügyminisztérium hivatalosan jelentti, hogy Mordechai Eliást, a zsidó állam londoni követévé nevezte ki. Eliás 1892-ben, Umanban (Oroszország) született és jogi tanulmányait Oxfordban végezte el. 1919-ben alijázott és 1920-ig az Ussiskin elnöke alatt működő Vaad Hacirim titkára volt. Mint az ország legnevesebb ügyvédek egyike néhány fontos megbízatást töltött be a Jewish Agency politikai ügyosztályának részéről is. Megjelent a Kneszet Jisrael nevében a Nyugati Fal rendezésével kapcsolatban a kiküldött nemzetközi bizottság előtt és a Szochnut nevében az angol-amerikai vizsgálóbizottság, valamint az UNO kezességi bizottság előtt is.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**VARRÓNO**, sokévi gyakorlattal rendelkező házivarrónőnek ajánlunk. Izrael Helén, Tel-Aviv, Hasuk u. 13. d. u. 6—8 között.

**UJ OLEK FIGYELMEBE!** Palesztina legnagyobb könyvtára, szakszerűen szortírozott modern regényeivel áll rendelkezésére. Megérkeztek a téli újdonságok. Használt és új könyvek olcsó kiadására. **D A A T magyar könyvtár**, Tel-Aviv, Rotschild Blv. 86.

**BUTORT** legelőnyösebben vehet, cserélhet, eladhat **Grünfeld Testvérek**-nél, Tel-Aviv, Jochanan Hasandlar 18. (Schenkin-saroknál.) Ugyanott butorok átpoliturozását is vállaljuk.

**A PETACH-TIKVAI MAGYAR KÖLCSÖNKÖNYVTÁRBÓL** a legjobb és legújabb könyveket olvashatja. Városházával szemben. Magyar könyveket minden tételeben veszek.

**JÓLSZITUALT ÖZVEGYASSZONY** keresi 45—50 év körüli férfi ismeretséget házasság céljából. Leveletet „Boldog otthon” jellegre a kiadóba.

**VARRÓGEP-MERKAZ** (központ) vétel eladás, javítás, kimondott szakület. Tel-Aviv **Be-Lechem. 8. Becaléi Suk**-nál.

**HA JÓL ES OLOSÓN AKAR NYITNI**, keresse fel „Café Frieda” Csermehovskij ut. 97. (volt Becaléi). Magyar hangfal!

**Tel Avivban új rendszert vezettek be a személyszállítás tarifáinak megállapításában**

Rövidesen taxaméterekkel kell felszerelni a bérautókat

A taxi díjszabásainak pontosabb megállapítására a közlekedésügyi felügyelő Tel-Avivban új rendszert vezetett be. A várost 18 körzetre osztotta fel. A körzettek térképét minden sofför köteles a kocsiában látható és megvilágított helyen kifüggeszteni. A legkisebb fuvardij 200 mil. Ezért a díjért a sofför 2 kilométer távolságra köteles az utast szállítani, ami két körzethez felel meg. Ez a díjszabás két utasra érvényes és a harmadik utas pótdíja, további 30 mil. Amennyiben az utazás 3 körzetet vesz igénybe, a díjszabás

2 személyért 230 mil, több utas esetén 300 mil. Nagyobb távolságokra minden körzetről további 75 mil fizetendő. Várakozásért 5 percenként 30 mil, óránként 350 mil kell fizetni. 10 kilométerig terjedő nagyobb távolságokra a fuvardij nappal 750 mil este és éjjel 900 mil. Csomag, vagy gyerekocsi szállításáért darabonként 50 mil fizetendő. Ez a rendszer előkészíti a taxaméterek szerinti kalkulációt, mert rövidesen minden bérautót köteleznek díjszabásmérő órák felszerelésére.

**Ezen a héten osztják ki a huskonzervet és az ausztráliai vaját**

Az élelmezési felügyelőség közlése szerint ezen a héten a havi adagok (cukor, rizs, szappan, olaj stb.) mellett kiosztásra kerül az ausztráliai vajadag. A 450 gramm súlyu konzervált vajból minden személy kap egy dobozzal és nem féldobozzal, amint azt tévesen az utcai hirdetések közölték. Minden két személy kap egy doboz kóserhust, magánosok ugyancsak egész dobozt kapnak. Háromtagú család két dobozt öttágu család pedig három dobozt és így tovább. Minden élelmiszer adagot a hónap végéig lehet kiváltani. Ezen a héten minden felnőtt két külföldi

tojást kap a rendes belföldi tojásadagon kívül, személyenként 250 gramm almát és 250 gramm szárított gyümölcsöt és 50 gr. belföldi vaját a gyermekek. A felügyelőség felhívja mindazokat, akiket valamilyen sérelem ért az adagok körül, hogy forduljanak írásban az élelmezési felügyelőség tájékoztató osztályához, Jaffa, King George ut, Chalaf-ház. A felügyelőség egyben közli, hogy a belföldi tojás árai a következők: extra tojás 37 mil, az első osztályu tojás 34 mil, másodosztályu 30 mil, a külföldi tojás ára 26 mil.

**Jeruzsálemben folytatják a Mironianszky-ügy vizsgálóbizottsági tárgyalását**

A Mironianszky kommunista párttitkár rejtélyes eltűnése ügyében kinevezett parlamenti vizsgálóbizottság befejezte munkáját. Pénteken délelőtt Benjaminí ügyvéd tartotta meg beszédét, mint a „vádat emelő fél”. Így határozta meg Menachem Elias elnök, az ügyvéd szerepét, aki mintegy a magánvád képviselője jelent meg a parlamenti vizsgálóbizottság előtt. Az ügyvéd két pontban foglalta össze a vizsgálóbizottság előtt álló kérdést: Van-e bizonyítható alapjuk azoknak a híreszteléseknek, hogy Mironian-

szkyt meggyilkolták és hogy javasolhatja-e a bizottság a bíróságnak, hogy vonja felelősségre a rendőrségi és közigazgatási hatóságokat Mironianszky eltűnésével kapcsolatban. Az ügyvéd szerint a bizottságnak mindkét kérdésre pozitív választ kell adnia.

Elias elnök ezután megszakította a tárgyalást és közölte, hogy fontos politikai ügyekben Jeruzsálemben kell utaznia. A bizottság a tárgyalást Jeruzsálemben folytatja és a legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

**Politikai botrány pattant ki az Aguda-Bank elleni rablótámadás nyomán**

A kommunista párt kizárta a volt Zsidó Kommunista Párt vezetőit

Az Agudat Jisrael tel-avivi munkabankjában elkövetett rablás váratlanul politikai szenzációvá változott. Mint ismeretes az ellopott aranytárgyakkal megnéző rablók egyikét az intézet igazgatójának az utcai járőrök segítségével sikerült elfognia. A rendőri kihallgatás során kiderült, hogy Becaléi Narkisz, a kézrekerült tettetárs — a kommunista párt tagja és büntársai is tagjai a pártnak.

Az esettel kapcsolatban a „Kol Haam” legutóbbi számában nyilatkozat jelent meg a kommunista párt részéről, amely közli, hogy a Palesztinai Kommunista Párt és a Zsidó Kommunista Párt fuziója után az utóbbi csoport egyes tagjairól kiderült, hogy a munkásszótly iránt ellenséges mozgalommal tartanak fenn kapcsolatot és ezek a kalandor elemek titokban a kommunista párt ellen dolgoztak, magán a párton belül. A bankrablást — a közlemény szerint — ezek a kommunista pártba beszivárgott elemek követék el. Tekintettel arra, hogy a volt Zsidó Kommunista Párt vezetői felelősek ezekért a fejleményekért, az egységes kommunista párt központi tanácsa elhatározta a pártból való kizárásukat.

A kommunista párt vizsgálóbizottságát elhódította az egész ügy felderítésére és rövidesen nyilvánosságra hozza a vizsgál-

lat eredményeit. Ezzel egyidejűleg a központi tanács közleménye felhívja a párttagokat fokozott elővigyázatosságra és arra, hogy legyenek segítségére a vizsgálóbizottságnak a provokáló elemek felderítésében, akiket azután kizárnak a párt tagjai sorából.

**RÁDIOMŰSOR**

6.50: Torna, 7: hírek, 7.15: zene, 7.30: keleti melódiák (Ezra Aharon előadásában), 11.30: a hadsereg kórházaműsora, 13: hírek, 14: angol hírek, 17.15: a háziasszony rovata, 17.30: ifjúsági műsor Svát 15, a fák újje alkalmából, a Keren Kaj-jemet Lejiszraél közreműködésével, 18: hírek, 18.15: Ernst Bloch: Concerto hegedű- és zenekar részére, Szigeti József és a párisi konzervatórium zenekarának előadásában, Charels Munk vezényletével (hanglemlez), 18.50: az olé rovata, 19.45 Tanach-részletek, 20: a hadsereg hírei és műsora, 20.30: Svát 15-iki műsor a rádió zenekarának és magánénekeesek közreműködésével, 21.30: jiddis nyelvű hírszolgálat a galut számára, 21.45: Smetana: Bohemia erdeiben című szimfónika hanglemlezés, 22: angol hírek, 22.10: héber hírek.

**SHINHAZ**

**Bemutató  
a Habimah-ban**

Nemzeti színházunknak, a Habimának csütörtök esti előadása ünnepszámba ment. Ez volt az első premier a színtársulat amerikai turnéja óta. Időszertű darab került bemutatásra, amelynek szerzője a fiatal Jigal Mossinson, aki, mint a Palmach katonája, résztvett a negevi harcokban. Mozgalmas, drámai erővel felépített darabjának a témáját is ezekből a harcokból merítette s a darab címe: „Bórvot Hánegev” (A negevi síkságon). A színdarab egy ellenségtől körülrárt negevi faluban játszódik le, amely a lét, vagy a nem lét drámai pillanatait éli. A színhely a darab legnagyobb részében maga a bunker, ahonnan a tulerőben levő ellenséggel szemben védekeznek. A darab rövid tartalma a következő:

Az első felvonásban Dan, Abrahamnak, a helység parancsnokának fia visszatér ad Mordechai kibucból, ahol a gyerekek evakuálásában segédkezett. Rifka, Abraham felesége is hazaérkezik a váravárt konvojjal és borzalmakat beszél a harctéri helyzetről. Segítségre semmi remény, a zsidó csapatok visszavonulóban, a falut az ellenség bekerítette. Baruch, a katonai csapat parancsnoka és néhányan a falusiak közül visszavonulást javasolnak, Abraham és Rifka azonban a vég-sőkig való kitartás mellett kardoskodnak. Közben Benjamins hozza sulyosan megsebesülve, aki ugyancsak kéri Abrahamot, ne hagyják el a falut.

A második felvonásban Dan és bachurája (a menyasszonya) Glija közlik Abrahammal és Rifkával, hogy össze akarnak házasodni. Bájós és boldog családi jelenet következik, amikor a szülők fiuk boldogságának örülnek és saját ifjúságuk felújítását látják benne. Glija apja Eitámár és Abraham között a viszony egyre feszültebb. Eitámár azzal vádolja Abrahamot, hogy pusztulásba viszi a falut, mert maradást rendelt el, közben az események gyorsan peregnének. A katonák között sok a sebesült, az orvos követeli, vigyék őket, valamint Benjamins, a katonai kórházba. Ez a lehetlenséggel határos, mert át kellene törni az ellenséges vonalakat. Azonkívül egy vezető sincs jelen, mind elmentek a konvojjal. A fiatal Dan jelentkezik az utra, mint az egyetlen autóvezető a jelenlevők között. Abraham belesápad, mert ismeri a veszélyt, de rövid belső tusa után beleegyezik, hogy egyetlen fia menjen a mentő utra. Nincs más választás.

A harmadik felvonásban Cvika, a darab egyetlen kórikus figurája, aki résztvett a sebesültek elszállításában, elmeséli a sikeres mentést, de egyben a hős Dan halálát is, aki a mentés után a felgyulladt autóban bennégett. Eitámár kiszökik az óvóhelyről és Dan holttestét hazahozza. Rifka pathetikus jelenetben az anya fájdalomát sirja el, de hangot ad a hitnek, hogy a szülők számára mindig jelen lesznek a haza felszabadításáért elhalt gyermekeik. A jelenet közben gyanus lövöldözészet hallani; repülőgépek jelennek meg. A falu felujjong: „a mi gépeink!” A felszabadító sereg megérkezett.

Jigal Mossinson, aki eddig főleg rövidlélekzetű elbeszélései és háborus levelei révén vált ismertté, mint színpadi szerző is komoly tehetségnek bizonyult. Témáját a színpadi tradíciók tiszta eszközeivel gyurja forró lüktetésű és mélyen emberi drámává. A közönség együtt lelkesedett, aggódott és örült a darab hőseivel. A darab feldolgozásán egyáltalán nem érződik meg a történelmi perspektíva hiánya és valószínű, hogy ki fogja birni a történelmi távlatot is.

A színészek különösen jó teljesítményt nyújtottak és nagyban hozzájárultak a rendkívüli sikerhez. A „nagy” Rovina, aki az anya szerepét játszotta, újra bebizonyította, hogy érdemes erre a jelzőre. Nemes, elegáns játékaival, mély csendű meleg hangjával ezuttal is kabinetalakítást nyújtott.

A közönség egy nagy élménnyel gazdagabban hagyta el a színházat és a legtöbb, amit egy jó színdarabról és jó előadástól el lehet mondani. (m. g.)

HIREK

5709 Svát 14, vasárnap  
1949 február 13.

— *Izland és Libéria elismerte a zsidó államot.* A külügyminisztériumhoz pénteken megérkezett Izland értesítése, hogy de facto elismerte Izraelt. Szombaton reggel érkezett meg Libéria kormányának közlése, hogy de jure elismerést adott Izraelnek. Libériával a negyvenedik állam ismerte el a zsidó államot.

— *Irország is elismerte a zsidó államot* Dublinból jelentik: Az ír kormány elhatározta, hogy de facto elismeri Izrael kormányát. Mac Bride külügyminiszter táviratot küldött Shertok zsidó külügyminiszternek, akivel közölte az ír kormány határozatát.

— *Magyar kereskedelmi attasé jön Izraelbe.* A közeli napokban kell megérkeznie Budapestre Liebermann Albert magyar kereskedelmi attasénak, a zsidó államba. A magyar demokratikus népköztársaság kereskedelmi megbízottja ismert közéleti személyiség Budapest és rokona Vas Zoltánnak. Liebermann egyébként régi vallásos zsidó családból származik és hír szerint maga is a zsidó vallási hagyományok hű követője.

— *Lemondott a holland gyarmatügyi miniszter.* Hágából jelentik: Sasoen holland gyarmatügyi miniszter tegnap este benyújtotta lemondását. A miniszter azért mondott le, mert nézeteltérések merültek fel közte és a kormány többi tagjai között Indonézia kérdésében.

— *Meghalt Axel Munthe.* Stockholmból érkezett hír szerint dr. Axel Munthe, a világhírű író, akinek „San Michele regénye” című világhírű művét a kulturális világ összes nyelveire lefordították, meghalt. Munthe 90 éves volt. Az aggastyán már régén elhagyta Capri-szigetén levő híres otthonát, amelyet az olasz kormány muzeummá alakított át.

— *Abu Laban szabadlábra helyezték.* Jaffa egyik leggazdagabb arab kereskedőjét, aki a város meghódolását bejelentő bizottság vezetője, majd a zsidó katonai kormányzat által kinevezett ideiglenes városvezető-bizottság elnöke volt, mint ismeretes, november 1-én, letartóztatták fegyverrejtegetés vádjával. A bíróság azonban felmentette. Néhány nappal később újra letartóztatták közpénzek hűtlen kezelése címén. Minthogy hetekig nem állították bíróság elé, Abu Laban a bíróság-hoz fordult jogtalan fogvatartása ellen és a legfelső bíróság el is rendelte a szabadonbocsátását. Ennek ellenére más címen új eljárást indítottak ellene és ezért nem helyezték szabadlábra. A feltűnést keltező eset nemcsak a sajtót, hanem az államtanácsot is foglalkoztatta. Most azután a vezérkari főnök rendeletére szabadlábra helyezték.

**VESZEK**

ágytollat, pihét, valamint pihepaplant, párnát és rendes árat fizetek  
SELINGER, Rotschild Bld. 103

— *Az első bűncselekmény a kegyelmi törvény után.* A tel-avivi rendőrség letartóztattott egy embert, aki az abu-kabiri vágóhidról 300 kiló fagyut és hust akart ellopni. Ez volt az első bűncselekmény, amelyet az amnesztia rendelet után az országban elkövettek.

— *Walter Elliot a zsidók bizalmatlanságáról.* Londonból jelentik: Walter Elliot volt konzervatív miniszter aki most érkezett vissza Palestinából, kijelentette, hogy „nincs a világon még egy hely, ahol az angolok szavával szemben olyan általános bizalmatlanság lenne, mint ma Palestinában.” Az egyetlen angol, akiben biznak, Winston Churchill.

**Betiltották a fehér kenyér sütését**

Mától kezdve újra csak egységes kenyeret lehet árusítani

Az élelmezési felügyelőség közli: Február 13-iktól, vasárnaptól kezdve tilos a fehér kenyér sütése, eladása és vásárlása. A felügyelőséget az indította erre az elhatározásra, mert kiderült, hogy a fehér liszt fogyasztása túlzott méreteket öltött. Eddig még nem határoztak afelől, hogy a tilalom a pénteki és ünnepi kalácsra is vonatkozik-e, vagy sem. A rendelet nem vonatkozik a fehér liszt árusítására, amely

lyet háztartási célokra továbbra is forgalomban hagynak. Megtették a megfelelő intézkedéseket a betegek szükségleteinek biztosítására kétszersültök és fehér lisztből készült egyéb diétikus tézstaneműek előállításával.

Vasárnaptól kezdve tehát az egész országban csak egységes kenyeret szabad árusítani, amelyet, mint eddig, továbbra is korlátlanul lehet sütni.

**Ma tartják meg a Hisztadrut választásait**

Ma reggel 6 órakor kezdődnek meg a Hisztadrut országos választásai. A szakszervezet 501 tagu nagytanácsot választ. A Hisztadrut részleges munkaszünetet rendelt el az iparvállalatoknál. Azok a munkások, akik délelőtt dolgoznak, déli 2 órakor elhagyják munkahelyüket, hogy a délután folyamán zavartalanul tudjanak leszavazni, azok pedig, akik délután dolgoznak, délelőtt szavazhatnak.

A Hisztadrut-választásokon ugyanazokban a körzetekben kell szavazni, amelye-

ket a nemzetgyűlési választásokra jelölték ki. A személyazonossági igazolványba bepecsételt szám, amely a szavazókörzetet jelöli meg, a Hisztadrut-választásokra is érvényes és mindenkinél a saját körzetében kell szavaznia. A tel-avivi választási körzethez tartozik Tel-Avivon kívül Jaffa és Cholon is. A választási igazolványul a Hisztadrut tagkönyve szolgál, de a személyazonossági igazolványt is fel kell mutatni.

**Kedvező mederben haladnak Magyarországgal az alijja ügyében a tárgyalások**

A prágai zsidó követség cáfolja a magyarországi alijja válságáról elterjedt híreket

A magyarországi alijja kérdésével kapcsolatban elterjedt hírekkel ellentétben Prágából azt jelentik, hogy Ehud Avriel zsidó követ hétfőn reggel újra Budapestre utazik, hogy folytassa a magyar kormánnyal az alijja ügyében megkezdett tárgyalásokat. A követség szóvivője azt mondotta az újságíróknak, hogy olyan megállapodás létesítése várható, amely szerint a Magyarországon élő 160 ezer zsidóból 50 ezer kivándorolhasson. A szóvivő azt is közölte, hogy a Csehszlovákiában élő 35 ezer zsidó közül 20 ezernek adtak lehetőséget az alijjára.

A szóvivő cáfolta azt a Párisból érkező

hírt, hogy nézeteltérések merültek volna fel Magyarország és Izrael között az alijja kérdésében. Ellenkezőleg, — mondotta a szóvivő — Magyarország megértést és együttműködési szándékot tanúsít.

Általában — mondotta a szóvivő — Magyarországgal való kapcsolataink nagyon barátságosak. A múlt hónapban aláírt kereskedelmi szerződésben már az alijja megállapodás alapjait is megvetettük. A kereskedelmi szerződésben a zsidó állam 3 millió font értékű árut vásárol Magyarországtól, amelyet részben izraeli áruban, továbbá devizában és részben a kivándorlók vagyonának ellenértékével fizet meg.

**Egész Európában tevékenységbe kezd a zsidó diplomácia**

A jövő héten hivatalosan is megnyílik Izrael stockholmi kirendeltsége — Kereskedelmi szerződés Finnországgal

A zsidó diplomáciai testület az egész világon élénk tevékenységbe kezdett, hogy megteremtse a normális diplomáciai kapcsolatokat azokkal az országokkal, amelyek az utóbbi hetekben Izrael elismerését bejelentették.

Rómában gróf Sforza külügyminiszter kihallgatáson fogadta Arie Oron izraeli követet, akivel a két ország közötti formális kapcsolat megteremtéséről tárgyalt. Dr. Wolfsberg, a zsidó állam skandináviai követe a jövő héten kezdi meg hivatalos működését Stockholmban. Dr. Gelbart, Izrael kereskedelmi megbízottja

a skandináv országokban, Helsinkiből Stockholmba érkezett. A finn fővárosban kölcsönös kereskedelmi szerződés létéről tárgyalt Finnország és Izrael között. Gelbart az újságírók kérdésére elmondotta, hogy tárgyalások folynak a dán kormánnyal és dán cégekkel a zsidó államnak történő szállításkoról is és remény van a kölcsönös szerződés megkötésére Norvégiával is. A zsidó külügyminisztérium Linton londoni megbízottat a zsidó állam irországi megbízottjává is kinevezték.

— *Maximálták az autofuvarozási díjakat.* A forgalmi felügyelőséghez érkezett panaszok miatt vizsgálat indult meg az autofuvarozási díjak ügyében. Megállapították, hogy a szállítóvállalatok illeték telenül emelték áraikat. Ezért a felügyelőség Tel-Aviv város területére a következő új teherfuvarozási díjakat állapította meg. Az egy segédmunkás segítségét igénylő szállításkor a szállítás díja tonnánként 650 mil. Fa, vas, csövek és nehéz gépek szállításának díja 780 mil tonnánként. Nagy terjedelmű áruk szállításáért, amelyek az egész autó kibérelését teszik szükségessé, a szállítás díja tonnánként 650 mil. A felügyelőség felszólítja a közönséget, hogy ne fizessen ennél magasabb fuvardíjat.

— *Új bélyeg a nemzetgyűlés alkalmából.* A hétfőn délután összeülő alkotmányozó nemzetgyűlés történelmi eseményének megörökítésére a posta ünnepi emlékbélyeget bocsát ki. A bélyeg a Jeruzsálemben vezető régi utat, a háboru elején épített „Burma utat” és a nemrég felavatott Hősök útját ábrázolja, valamint a jeruzsálemi Dávid-tornyot a Clon hegy felőli oldaláról. A bélyeg felső része az „Izrael” szót tünteti fel héber, arab és latin betűkkel, míg az alsó felirása „Goél Jerusálajim” (Jeruzsálem megváltója) lesz.

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájában, Tel-Aviv, Rehov Schlesinger 9.

— *Nagykövet lett James Mac Donald.* Az Egyesült Államok közölte a zsidó állam kormányával, hogy James Mac Donaldot, az USA eddigi tel-avivi követét nagykövetté nevezte ki. A külügyminisztérium megadta hozzájárulását Mac Donald kinevezéséhez.

— *Az utolsó ciprusi száműzött is megérkezett Izraelbe.* Pénteken érkezett meg Haifára a ciprusi száműzöttek utolsó csoportja. Ezzel a zsidó nép harcának egyik legfájdalmasabb és egyúttal leghősebb fejezete ért véget. Ciprusban mindkét me nekultúrbort bezárták és a kulcsokat az utolsó olék magukkal hozták, hogy oda-ajándékozzák Ben Gurion miniszterelnöknek. A ciprusi táborok kiürítésével kapcsolatban a Kol Jisráél mindennapi adásából is kimarad a Ciprusnak szóló műsor. Helyette ugyanabban az időpontban a gálat országainak fog műsort közvetíteni a rádió.

— *Sztrájk a Szolél-Boneh haifai műhelyeiben.* A haifai öbölben levő Szolél-Boneh műhelyek és garázs munkásai sztrájkba léptek, mert a vállalat vezetősége nem volt hajlandó megadni az új béréket, amelyeket mintegy két hónapja állapítottak meg. A munkások másfél hónapra keresztlül tárgyaltak a hisztadruti vállalat vezetőivel. A bérvizsálya beavatkozott a haifai munkástanács is, de eredménytelenül. Erre a 120 munkás, aki a fémipari munkások szakszervezetének a tagja, abbahagyta a munkát.

**SAMUEL**  
magyar kölcsönkönyvtár  
HAIFA, Herclia utca 7  
Az udvtarban

— *A zsidó államban ül össze a legközelebbi cionista kongresszus.* New-Yorkból jelentik: Berl Locker bejelentette a Szochnut vezetőségi ülésén, hogy a legközelebbi cionista kongresszust, amelynek az idén kellett volna összeülnie, csak 1950-ben tartják meg, mégpedig a zsidó államban. Ez lesz tehát az első cionista világtkongresszus, amelyet a megvalósult zsidó államban rendeznek meg. A Szochnut legközelebbi plenáris ülését április végén tartják meg, ugyancsak a zsidó államban, míg a végrehajtóbizottság az Akcionskomité május elején ül majd össze.

Modern fűzők és melltartók  
**BARZILAY SZALON**  
Lilienblum u. 25. III. emelet

— *Igy is lehet lakáshoz jutni.* Eredeti módon jutott lakáshoz a Jaffa melletti Jebelián öt új olécsalád. A többgyermekes öt család nemrég érkezett és nem tudott lakást kapni a Szochnut részéről. Az átmeneti táborban a legutóbbi nagy eső és hideg idején különösen a gyerekek nagyon sokat szenvedtek. Végül is mind az öt család egyik éjszaka beköltözött a Szochnut Jebelai irodáiba. Reggel amikor a hivatalnokok munkába jöttek, nem engedték be őket. A hivatalnokok kijelentették, hogy addig nem írtik ki a helyiségeket, amíg nem utalnak ki számukra megfelelő lakást. Az addig olyan lassu hivatali gépezet kénytelen volt asztalost, üvegest, vízvezetékyszerelőt és más mesterembereket keríteni. Rendbhozatták az egyik gazdtalan házat és 24 óra alatt az olék beköltözhetek a saját lakásukba.

— *A legyőzött „hadvezér” tragédiája.* Egy transzjordániai lap írja, hogy Kaukadji, akit a zsidó hadsereg villámata-dása seregestül kikergetett az országból, beteg és elhagyottan fekszik damasz-kuszi lakásán. A sziriaí hatóságok rosszul bánnak a „hőssel”, aki nyilván panaszkodott emiatt az ammani királynak. Abdallah, akit úgy látszik meghatott a bukkott hadvezér sorsa, telefonon beszélgetést folytatott vele és közölte, hogy épülése után szívesen látja országában.